
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directoraat Generaal 

Langdurige Zorg 
Directie Jeugd 

Aan StasVWS Deadline: 10-04-2024 

nota Suomen 
Kenmerk 

(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen van het lid Dobbe over 3783783-1062495-J 

het bericht dat Friese gemeenten miljoenen tekort Bijlage(n) 

komen op jeugdzorg hi 

1. Aanleiding 

Op 28 februari heeft het lid Dobbe (SP) aan de staatssecretaris van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport vragen gesteld over het bericht dat Friese 

gemeenten miljoenen tekort komen op jeugdzorg. 

Gezien de inhoud van de vragen en de mede verantwoordelijkheid van de fonds- 

beheerders beantwoordt u de vragen mede namens de minister van Binnenlandse 

zaken en Koninkrijksrelaties en de staatssecretaris Fiscaliteit en Belastingdienst. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de antwoorden en deze te ondertekenen. 

Deadline: de vragensteller verwacht uiterlijk 10-4 de antwoorden te ontvangen. 

Verwachting is dat BZK en Financiën akkoord zijn met de beantwoording, na 

ontvangst akkoord worden de antwoorden verzonden. 

3. Kernpunten 

- Naar aanleiding van het bericht dat Friese gemeenten miljoenen tekortkomen 

op jeugdzorg maakt het lid zich zorgen over het effect van deze tekorten en 

bezuinigingen op de beschikbaarheid van de zorg en vraagt het lid zich af of 

de marktwerking en bezuinigingen in de zorg hieraan hebben bijgedragen. 

-_ Als laatste vraagt het lid of u nog steeds van mening bent dat de aanvullende 

besparing uit het coalitieakkoord van 511 min onverantwoord vindt en of u 

nog steeds bereid bent om deze schrappen. 
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Toelichting Directoraat Generaal 

Onderdeel van de beantwoording is een toelichting op de eigen Langdurige Zorg 

verantwoordelijkheid van gemeenten op hun begroting en de bestedings- en Directie Jeugd 

beleidsvrijheid van gemeenten ten aanzien van de taken en middelen uit het antari 
gemeentefonds - waaronder jeugdhulp. 3783783-1062495-J 

Tegelijkertijd geeft u aan zich bewust te zijn van de uitdadingen binnen het 

domein van de jeugdzorg en geeft u aan dat u vanuit uw 

stelselverantwoordelijkheid samen met gemeenten en andere betrokken 

partijen werkt aan deze uitdagingen, onder andere met de 

Hervormingsagenda jeugd. 

Een vraag over een oplossing voor het ‘ravijnjaar’ is beantwoord door de 

fondsbeheerders waarbij zij verwijzen naar het BOFv en de daarin gemaakte 

en te maken afspraken. 

In reactie op de vragen over marktwerking geeft u aan dat er in de jeugdhulp 

geen sprake is van vrije marktwerking en dat er vormen van regulering zijn. 

Ook geeft u aan dat u stappen onderneemt om perverse prikkels in de 

jeugdhulp terug te dringen. 

Op de vraag of u beseft dat de bezuinigingspolitiek de problemen in de 

jeugdzorg erger heeft gemaakt reageert u ontkennend, u geeft aan dat er 

behoudens de beperkte taakstelling die gepaard ging met de decentralisatie 

geen verdere bezuinigingen zijn geweest in de jeugdzorg en dat naast deze 

taakstelling er ook jaarlijks aanvullende middelen beschikbaar zijn gesteld 

(hoger dan de taakstelling). Uiteindelijk heeft de Commissie van wijzen 

uitspraak gedaan over te nemen (besparings)maatregelen en aanvullende 

middelen hetgeen heeft geleid tot de Hervormingsagenda jeugd. 

Als laatste geeft u aan dat het aan een nieuw kabinet is om over de invulling 

van de aanvullende taakstelling 511 min te besluiten en dat het demissionaire 

kabinet, indien op korte termijn geen nieuw kabinet is gevormd, een passende 

oplossing zal vinden voor de ingeboekte besparingen. 

Draagvlak politiek 

NvT 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

NvT 

Financiële en personele gevolgen 

NvT 

Juridische aspecten haalbaarheid 

NvT 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Antwoorden afgestemd met VWS FEZ, IRF sectie VWS, FIN en BZK 

Gevolgen administratieve lasten 

NvT 

Toezeggingen 

NvT 

Fraudetoets 

NvT 
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Directoraat Generaal 

Langdurige Zorg 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Directie Jeugd 

Tot personen herleidbare informatie is onleesbaar gemaakt wegens ienie 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 3783783-1062495-J 
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